



Το «Πρίσμα+» της ΕΡΤ με προσβασιμότητα στα ΑΜΕΑ

Τις πρωτοποριακές για την Ελλάδα υπηρεσίες του νέου ψηφιακού προγράμματος προς τα άτομα με ειδικές ανάγκες παρουσίασε, χθες, στην ειδική επιτροπή της Βουλής ο πρόεδρος της ΕΡΤ κ. Χρ. Παναγόπουλος.

Υπογραμμίζοντας ότι «η ΕΡΤ δεν θα αντιμετωπίσει τα ΑΜΕΑ ενοχικά, δημιουργώντας ένα ειδικό κανάλι που θα μοιάζει να απευθύνεται σε ανθρώπους του περιθωρίου», ο κ. Παναγόπουλος σημείωσε ότι το πρόγραμμα θα είναι πολυσυλλεκτικό, θα απευθύνεται στο σύνολο της κοινωνίας και «θα προσφέρει αυξημένη προσβασιμότητα για τους συνανθρώπους μας με ειδικά προβλήματα». Η συζήτηση με τα μέλη της Επιτροπής επικεντρώθηκε στο «Πρίσμα+», το οποίο θα αρχίσει την εκπομπή του στις 15 Μαρτίου για να ακολουθήσουν το «ΣΙΝΕ+» (15 Απριλίου) και το «ΣΠΟΡ+» (15 Μαΐου). Ο κ. Παναγόπουλος επεσήμανε ότι μέσω του «Πρίσμα+» θα προβάλλονται ταινίες, ειδήσεις και ντοκιμαντέρ με επεξήγηση στη νοηματική γλώσσα ενώ, σε δεύτερο χρόνο, θα δοθεί και δεύτερο κανάλι ήχου στο οποίο θα περιγράφεται λεκτικά η εικόνα

που προβάλλεται, ώστε να μπορούν να παρακολουθούν και οι πολίτες που αντιμετωπίζουν προβλήματα όρασης!

Κατά τον πρόεδρο της ΕΡΤ, το κεντρικό δελτίο ειδήσεων θα αναμεταδίδεται και από το ψηφιακό πρόγραμμα με επεξήγηση στη νοηματική, ενώ παράλληλα θα υπάρχει πρόσθετο ενημερωτικό πεντάλεπτο με ακόμπ καλύτερες τεχνικές για την πρόσβαση των ΑΜΕΑ, καθώς και καθημερινή εκπομπή με αντικείμενο τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συμπολίτες μας με κινητικά ή άλλα προβλήματα. Παράλληλα, η ΕΡΤ θα επιχειρήσει να μεταγλωττίσει περισσότερες ξένες σειρές και να αποτελέσει παράδειγμα για τα υπόλοιπα κανάλια.

Σύμφωνα με όσα είπε ο κ. Παναγόπουλος, μέσω των Υπουργείων Υγείας - Πρόνοιας και Επικρατείας (Γ.Γ. Τύπου) και, πιθανώς, με χρήση πόρων από το πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας», θα διατεθούν στις συγκεκριμένες κατηγορίες πολιτών, και χωρίς δική τους οικονομική επιβάρυνση, οι απαραίτητοι για τη λήψη σήματος αποκωδικοποιητές. Οι συσκευές που θα διατεθούν

δεν θα είναι οι πλέον απλές (κοστίζουν από 50-100 ευρώ) αλλά θα έχουν πρόσθετα διαδραστικά χαρακτηριστικά, μέχρι και τη δυνατότητα πρόσβασης στο Internet. Κατά τον κ. Παναγόπουλο, η διάδοση αποκωδικοποιητών με διαδραστικές δυνατότητες θα συμβάλει στην ενίσχυση της επικοινωνίας και ενημέρωσης των ΑΜΕΑ στο Διαδίκτυο.

Η προεδρεύουσα της Επιτροπής κ. Ελευθερία Μπερνιδάκη-Αλντούς (ως γνωστόν αντιμετωπίζει προβλήματα όρασης) απέδωσε στους ιδιωτικούς τηλεοπτικούς σταθμούς την ευθύνη για «την περιθωριοποίηση των πολιτών με αναπηρία», επισημαίνοντας ότι δεν τηρούν ούτε καν τις δεσμεύσεις που προκύπτουν από το θεσμικό πλαίσιο. Πρότεινε τη διοργάνωση ειδικής ημερίδας με τη συμμετοχή όλων των τηλεοπτικών σταθμών και με αντικείμενο τη βελτίωση της πρόσβασης των ΑΜΕΑ στην πληροφόρηση και στην ψυχαγωγία. Συμφωνήθηκε η εκδήλωση να διοργανωθεί από τη Βουλή, με την ΕΡΤ να δεσμεύεται ότι θα συμβάλει για τη διαφήμιση και την προβολή της.

Γ. Π. ΤΕΡΖΗΣ